讲课提纲

第二十章       投资决策分析

一、货币时间价值

（一）单利和复利

1．单利
1． 复利

（二）复利终值与现值

1.复利终值

终值（本利和）＝本金＋复利利息

   Ｆ＝Ｐ·（１＋Ｉ）n=P·(Ｆ／Ｐ.Ｉ.Ｎ)

2.复利现值

Ｐ＝F/（1+I）n=F.（1+I）-n  =F（P/F.I.N）

（三）年金的终值与现值

1.普通年金的终值计算



FA=
A· （1+i）n-1 =A·（FA/A.i.n）

                i

2.普通年金的现值计算



PA=
A· [1-（1+i）-n] =A·（PA/A.i.n）






i
二、现金流量

（1） 现金流入的内容

营业收入

残值收入
流动资金回收
（2） 现金流出的内容

投资支出

付现成本
（3） 现金净流量

某年现金净流量=该年利润+该年折旧额+该年摊销额+该年固定资产残值收入+该年流动资金回收-该年投资支出

三、投资决策的静态分析法

（1） 回收期

如果项目投产后每年的现金净流量相等时
回收期= 原始投资额  

   每年现金净流量

如果项目投产后每年的现金净流量不相等

回收期=（累计现金净流量第一次出现正值的年份-1）+该年初尚末回收的投资













该年现金净流量

（二）报酬率

1.投资利润率

投资利润率=年均利润X100%

           投资总额

2.年平均报酬率


  年平均报酬率=   年均利润     X100%=   年均利润     X100%

                   年平均原始投资额        原始投资额/2

四、投资决策的动态分析法

（1） 回收期法

回收期=（累计折现的现金净流量第一次出现正值的年份-1）

+该年初累计折现现金净流量
  该年折现的现金净流量

（二）净现值法

若投资方案的原始投资额集中在第一年年初投入，以后各年（1~n年）的现金净流量相等：

    净现值（NPV）=-原始投资额+每年相等的现金净流量*n年折现率为I时的年金现值系数

第二种情况，若投资方案每年的现金净流量不相等：


净现值（NPV）=∑（第t年的现金净流量×第t年利率为i时的复利现值系数）

（三）净现值率法


净现值率=   净  现  值     X100%

              原始投资现值之和


（四）获利指数法


获利指数=投产后每年现金净流量的现值之和





原始投资额现值

（五）内部收益率法

若投资额全部集中在第一年年初投入，以后每年（1~n年）的现金净流量相等：

1、 计算年金现值系数。

净现值=原始投资额+每年现金净流量×n年折现率为i时的年金现值系数=0

n年折现率为i时的年金现值系数=  原始投资额  

 






   每年现金净流量

2．查阅年金现值系数表

若投资方案每年的现金净流量不相等，则必须用测试法来计算：

1、 先设定一个折现率，计算出投资方案的净现值。

2、 当净现值不等于零时，需再进行测试，最终找出相邻近的一个正值的净现值与一个负值的净现值，利用插入法，找到使净现值等于零的折现率。

